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1. Ogretmen tahtaya periyodik tablonun bir bélimiini gizmistir.

Simdi sizden, bu tablo
daki elementlerle ilgili
yorumlar yapmanizi
istiyorum.

A A,B ve C’ nin atom numaralari
s, ® sirasiyla; 10, 9 ve 17’ dir.

Arda B ve C elementleri arasinda l: w

olusan bilesigin en kiiguk
tanecigi molekuler yapilidir.

D’nin son katmanindaki elektron
. sayisi A'nin son katmanindaki
5_ elektrondan daha fazladir.

w2

Aselin

Buna goére hangi 6grencilerin yaptigi yorum dogrudur?

A) Yalniz Ege B) Ardave Ege

Periyodik tablo ile ilgili derin dusun-
celerdeyim.Kafamda deli sorular var.
Bu duslincelerimin dogru veya yanlis
olduguna karar vererek yandaki
tabloyu doldurabilir misiniz?

C) Arda ve Aselin D) Arda, Ege ve Aselin

Ogretmen: NaCl bilesigine ait atom modeli sekildeki gibidir.Bu
bilesik ile ilgili neler séyleyebilirsiniz?

Baran: iyonik bag ile olusmus bir bilesiktir.

Zeynel: Bilesik Na ve Cl elementlerinin 6zelliklerini tagimaz.
Rimeysa: Bilesigin sulu ¢ozeltisi elektrik akimini iletir.

Buna gore, 6grencilerden hangilerinin yorumlari dogru-
dur?

A) Baran ve Zeynel B) Baran ve Rimeysa

C) Zeynel ve Rimeysa D) Baran, Zeynel ve Rimeysa

fiyon haline gectiklerinde elektron dizilimlerini, ayni
soygazin elektron dizilimine benzeten iki elementten
\katyon olanin atom numarasi daha blyuk olur.

(iyon hali X' olan element ile Y " olan element
periyodik tabloda ayni periyotta yer alamazlar.

N

(Nijtr halleri 3. periyotta yer alan elementlerden
iyon hali A% olan B olana gbre tabloda daha

O

Golda yer alir.

Buna gore tablonun uygun doldurulmus hali asagidakilerden hangisi gibi olur?

A)D-Y-Y B)Y-D-Y

C)D-Y-D D) Y-Y-D
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4. Asagidaki kasnak sisteminde K, L ve M makara-
larinin yarigaplari sirasiyla 4r, r ve 2r’ dir.

r( ]
24

2r

M €=

Bu kasnak sistemiyle asagdidaki deneyler

yapihyor.

Deney 1 : L makarasi 1 yéninde 4 tur déndari-
[yor.

Deney 2 : K makarasi 2 yéniinde 1 tur déndiri-
[Gyor.

Deney 3 : M makarasi 1 yénunde 2 tur dondiri-
[Gyor.

Bu deneylerde tim makaralarin dénme yénu ve
tur sayilari gdézlemleniyor.

Yapilan bu gbézlemlere gore asagida verilen-
lerden hangisi dogrudur?

A) Deney 1'deki K' nin tur sayisi, Deney 3'

deki L' nin tur sayisindan daha fazladr.

B) Deney 2' deki L' nin donds yoni ile Deney 3'

deki M' nin dénus yoéna aynidir.

C) Deney 1'deki K' nin donis yonu ile Deney 2'

deki M' nin dénis yona zittir.
D) Deney 3' deki M' nin tur sayisi, Deney 1' de-

ki L' nin tur sayisindan daha azdir.

5. Bir kimyasal tepkime esnasinda maddelerin kit-
lelerini gosteren tablo asagida verilmistir.

Tepkimeden 6nceki | Tepkimeden sonraki
kiitle (gr) kiitle (gr)

K 48 12
L 0 16
M 0 X

Tabloya goére;

I. Tepkime denklemi K—> L + M seklindedir.

Il. x =20 gramdir.

lll. Tepkime yanma tepkimesi olabilir.

¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) Ilvelll

B) lvell
D) I, 1lvelll
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6. Asagidaki grafikte K ve L olayl sonrasinda hava-
daki oksijen miktarinda meydana gelen degisim-
ler gosterilmistir.

Havadaki O, miktari

K olayi

L olayi
» Zaman

Buna gére asagidaki bilgilerden hangisi yan-
hstir?

A) L olayini yapan canli kdltir mantari olabilir.
B) L olayi kiresel iIsinmaya katki saglar.
C) Kolayini sadece bitkiler yapar.

D) Kolayini yapan gelismis canlilar oksijenli
solunum yapar.

7. Bir bitkinin drettigi O, miktarinin zamanla degisimi
asagidaki gibidir.

Uretilen O, miktari
A

. » Zaman
St e e e et
t t; ts
Grafige gore;

I. t+ zaman araliginda, bitkinin bulundugu
bdlgede hava karariyor olabilir.

Il. t2 zaman araliginda, bitkinin besin Gretimi
artmistir.

lll. ts zaman araliginda, bitkinin toplam kutlesi

artmisgtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) lvell
C) Ilvelll

B) Ivelll
D) I, 1lvelll
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8. Isidin ve suyun fotosenteze etkisini incelemek isteyen bir 6grenci 6zdes bitkilerle asagidaki deney dize-

neklerini hazirhyor.

1. diizenek 2. diizenek 3. diizenek
| Aydinhk |
25°C 25°C 25°C

q
7 ;\\\‘\\

N

v

Sulanmig

Bu 6grenci amacina ulasacagi uygun deney diizeneklerini tablodaki gibi segmistir.

Isigin fotosenteze etkisi igin

1. diizenek

3. dlizenek

Suyun fotosenteze etkisi igin

1. dlizenek

2. diizenek

Buna gére, |, ILIll ve IV ile gosterilen yerlere asagidakilerden hangisi yazilabilir?

] ] _w ] v

A) Karanlik
B) Karanlik
C) Aydinhk
D) Aydinlik

9. ‘

Tarik I

b
Cimbiz El arabasi
Tornavida Tenis raketi
Egik duzlem Seker
masasi
Hareketli Sabit
makara makara

Aydinhk Sulanmis
Aydinhk Sulanmamis
Karanlik Sulanmis
Karanlik Sulanmamisg

Sulanmamis
Sulanmis
Sulanmamig

Sulanmis

Tarik, karsisina ¢ikan kutulardaki basit makinelerden kuvvetten kazang
saglayanlarin Gizerine basarak ilerleyecektir.

Bu islem sirasinda sadece bir kere hatali bir bélmeye bastigina

gore asagidakilerden hangisi gibi ilerlemistir?
(Bastigi bélmenin ici boyali olarak gésterilmistir.)

A)

C)

B)

D)
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10. Turkiye'de kimya endustrisinin baslangici Cum-
huriyetin ilanindan éncesine dayanir. Bu donem-
de 1921 yilinda devlet eliyle makine kimya en-
dustrisi kurulmustur. Turk kimya endustrisinde asil
6nemli gelismeler Cumhuriyetin ilanindan sonra
olmustur. 1923 yilinda seker fabrikalarinin
kurulmasi énemli girisimlerdendir. Kimya sekto-
rine 6zel sektérin girmesi ile Turk kimya en-
dustrisinin gelismesi daha da ivme kazanmistir.
1935 yilinda Pagsabahge cam fabrikalarinin ku-
rulmasi buna 6rnek sayilabilir. Kimya endustri-
sinde kurulan her sanayi kolunun devamhligi
biayik 6nem arz eder. Nitekim Tirk kimya en-
dustrisinde her zaman devamlilik saglandigi
sdylenemez. Ornegin, 1961 yilinda Eskisehir
TCDD garlarinda ilk Tiirk otomobiller Uretildi. Bazi
talihsizlikler nedeni ile bu otomobillerin seri Uretimi
yapilamadi.

Yukaridaki par¢cadan asagidaki sonuglardan
hangisi ¢ikarilamaz?

A) Kimya endustrisi sanayi kollarinin gelismesi
icin devamlilik esastir.

B) Kimya endustrisi sanayi kollarinin gelismesi
icin ilk adimlar devlet eliyle atilmistir.

C) Ozel sektériinde kimya endistrisinde katki
saglamasi 6nemlidir.

D) Turk kimya endustrisi surekli gelisen bir
sanayi koludur.

11. Asagida bazi maddelerin pH degerleri veril-
migtir.Bazi kisimlarise bos birakilmistir.

| Madde ] pH |

P 2
R a
S b
T 11

Bu maddeler hakkinda asagidaki bilgiler
veriliyor.

» P maddesi S maddesi ile tepkimeye giriyor.
» T maddesi ile R maddesi tepkime vermiyor.

> R maddesi, P maddesi ve T maddesi ile
tepkime vermiyor.

Verilen bilgilere gore asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) R maddesinin pH degeri 12 olabilir.
B) S maddesinin pH degeri 9 olabilir.
C) R maddesi tuz olabilir.

D) P ve T maddeleri karistiriidiginda tepkime
verirler.
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12. Sekildeki kutularda bulunan mercekler Uzerine
gonderilen bir isinin kirilma olaylari asagidaki gibi
gerceklesmigtir.

(Birimler arasi uzakliklar esittir.)

N

N

K L M

Buna gore;

I. K ve M merceklerinin odak uzakliklari egittir.

Il. L merceginin kiricihdi, M merceginin
kiricihgindan fazladir.

lll. Kalin kenarli mercek sayisi, ince kenarli
mercek sayisindan fazladir.

verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) llvelll

B) lvell
D) I, llvelll

13. Ebru Ogretmen, basit makinelerin sagladigi
avantajlar ile ilgili yapacagdi ¢calismada asagidaki
kavram ve sembolleri kullanmak istiyor.

D

is kolayhg!

Kuvvet kazanci

A

Yol kazanci

Buna gére asagida verilenlerden hangisi bu
calismada kullanilirsa dogru olur?

A) Kaldiragta her zaman EB vardir.

B) Cikrikta hem& hem de EB vardir.

C) Sabit makarada& saglanamazken, @
saglanir.

D) El arabasi @ saglar ama EB saglamaz.
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14. K, L ve M isinlari ile yapilan deneylerin sonuglari
asagidaki tabloda verilmistir.

|§mGeIme Kirilma Hiz Ortam degistirme
acisl | durumu | durumu durumu

K | 45° |kirlmadi|degismedi| diger ortama gegti

L 0° |kinlmadi| artt diger ortama gegti

M| 30° | kirildi azaldi | diger ortama gegti

Tabloyu inceleyen Ahmet;
I. K isini 0° lik bir agi ile gelseydi; diger ortama
geger, kirllmaya ugramaz ve hizi degismezdi.

Il. Lisini 45%lik bir agl ile gelseydi; diger ortama
gecer, normalden uzaklasarak kirilir ve hizi
artardi.

lll. M 1s1n1 60°lik bir agl ile gelseydi; diger orta-
ma gecer, normale yaklasarak Kkirilir ve hizi
azalirdl.

¢ikarimlarindan hangilerine kesinlikle ulaga-
bilir?

A) Yalniz |
C) lvell

B) Yalniz Il
D) Ivelll

15. Bugra ve Ali sesin yayllma hizinin bagh oldugu

faktorleri arastirmak icin asagidaki ortamlarda
deneylerini yapiyorlar.

Bisra’nin diuzenekleri

O 0 O
®la®aC-°D ® N
0:%%" | £TRS
20 °C 20 °C

Ali'nin dizenekleri

L M

Busra ve Ali, K ve M noktalarina koyduklari zillerin
sesinin esit uzakliklardaki L ve N noktalarina
ulagma surelerini kaydediyor.

Buna gore;

I. Busra, sesin hizinin yayildigi ortamin
yogunlugu ile iligkisini arastiriyordur.

Il. Ali'nin deneyinde zil sesi L noktasina énce
ulasir.

lll. Bugra'nin deneyinde N noktasina zil sesi
daha gec ulasir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell
C) llvelll D) I, llvell
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16. Bir hiicre boliinmesinde kardes kromatitlerin
kutuplara ¢ekildigi goriilmektedir. Buna gore
bu hiicre bdélinmesi ile ilgili asagidaki
grafiklerden hangisi dogrudur ?

A) Kromozom B)  Hucre sayisi
A sayis A
92
23
Zaman Zaman

C) Cekirdek sayisi D) Organik baz
N A Ssayisi
2600
1300
Zaman Zaman

17. Gelismis bir canlinin DNA’sinin bir zincirinde
bulunan bazi kalitsal yapilarin miktarini gésteren
grafik agsagida verilmistir.

Kalitsal
yapl

Verilen grafige gore;
I. Y adenin, T timindir.
Il. X,Y, Zve T gekirdekte bulunur.
lll. X fosfat, Z deoksiriboz sekeridir.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
C) lvelll

B) Yalniz Il
D) Ilvelll
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18. Asagidaki tabloda aliminyumun birincil ve ikincil kaynak-
lardan elde edilebilmesi icin harcanan birim enerji miktar-

19.

lari verilmistir.
Kaynak:

http://www.yildiz.edu.tr/~gonul/tezler/mbeyhanms.pdf

(03.01.2015)

Birincil kaynaktan| ikincil kaynaktan
Yapilan elde ederken elde ederken
islem harcanan enerji | harcanan ener;ji
(GJ/ton) (GJ/ton)
Aliminyumu
ayirma 193 55
islemi
imalat 415 54
Temin ve 02 21
tasima ’ ’
Toplam 235 13

Yukaridaki tabloya gore;

I. Aliminyumun geri dénisimu degil sadece
ayirma islemi yapilabilir.

Il. Geri dénlisim eneriji tasarrufu
saglamaktadir.

lll. Aliminyumun ikinci kaynaktan elde edilirken
temin ve tagimasi birincil kaynaktan elde
edilmesinden daha masrafli degildir.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) lvell D) lvelll
32 farkh kéyden 280 &gdrencinin tasimali olarak

gelip egitim gordugl, davranis problemlerinin
siklikla yasandigi B. Ortaokulu’nda Rehbelik
Hizmetleri servisi okulun tim &grencilerine
“Genelde ne kadar mutlusunuzdur?” gibi
sorular iceren Rosenberg Benlik Saygisi lgegdini
uygulamistir.

Rehberlik testinin sonuglari da égrencilerdeki
davranig bozukluklarinin sebebini ergenlik
dénemi problemleri ile iliskinlendirdigine
gore;

I. Kimsenin kendilerini anlamadigini digun-
mektedirler.

Il. Toplumsal konularda tartisilirken yanlis bir
sey sOylemektense hicbir sey sdylememeyi
tercih etmektedirler.

lll. Zaten 63renemeyeceklerini digtindikleri igin
dersi dinlemek istememektedirler.

yorumlarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvell
C) lvell D) I, llvelll
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20. Aortamindan B ortamina génderilen bir | 1sik 1s1Nn1-

nin O noktasina kadar izledigi yol sekildeki gibidir.

B ortami
A ortami

Ortamlarin kiriciliklan birbirinden farkh oldu-
guna gore, | 1sik 1sIn1 O noktasindan sonra
hangi yolu kesinlikle izleyemez?

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4
Abdulkadir ORAKCI Baris AKINCI
Burhan BOZTAS Ekrem GORGULU
Fatih AKYUZ Hamdi GOKSU

ismail HACIFAZLIOGLU
Mustafa DABAN

Mehmet Ali SENAY
Mustafa NAVAKUSU
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